21) Um pequeno bloco de massa m estd, devido ao atrito, em
repouso sobre uma superficie cilindrica numa posigdo que
forma um &ngulo © com a vertical, conforme indica a figura.
Os coeficientes de atrito estdtico e cinético entre o bloco
e a superficie sdo, respectivamente, iguais a pe €& pe.
Considerando o bloco como uma particula, quanto vale o
médulo da forga de atrito entre o bloco e a superficie?

m\gsene
(B)mgcosh
(C) pemg
(D) pemgsend

(E) geingcos®
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22) Em uma academia de ginéstica, uma pessoa exerce sobre
um aparelho, durante dois segundos, uma forga constante de
400N. A fungdo temporal da velocidade da mi3o que provoca
essa forga €& mostrada no grdfico abaixo. A velocidade da
mdo tem a mesma diregdio e sentido da forga durante todo o
movimento. Quais sdo, respectivamente, o trabalho realizado
pela forga nesse intervalo de tempo, e a poténcia méxima
aplicada ao aparelho? .

(A) 200N.m e

(B) 400N.m e

ey 400N.m

(D) 800N.m e
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(E) 800N.m e
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23) Dois vasos cilindricos idénticos C; e C; flutuam na
dgua em posigdo vertical, conforme indica a figura. O vaso
C: contém um liquido de massa especifica p; e o vaso Cz, um
liguido de massa especifica p;, O grafico mostra como h j
varia com x, onde h é a altura submersa de cada vaso e x & i
a altura da coluna de ligquido dentro de cada vaso. Sendo

assim, qual a razdo p,/p:?

o ._ 3 |
Dados: sen3Q° = -]2;; sen60° = 73 Ah
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60° cl
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(A) % Vs cz/mc/n;r /c’n masia [/!_yi jl Ve/ /m'f /mm 4' D=
2 ¥=0
(B) 3 C ‘
() E L /
5 l«:aﬂfﬁ{/#’xd’_,ﬁ /’)(,g
v "_3‘2— ~—‘7£L /Jo (1)

\

b-f, = P-M%ﬂ“& o phe<pp 25 >
b
)/2 B jrfa (z)

(+):(2), Jmm :
Y
//p’ /D.e 71 [0

PROVA AMARELA 19 de 36 Concurso: PSAEN - 2009
FISICA

Ernstergmanio 77,0/ 037/3,{ A el




24) Um carro de testes parte do repouso com uma aceleracdo
constante de 6,00m/s? em uma pista retilinea. Ao atingir a
velocidade de 216km/h, é submetido a uma desaceleracéo
constante até parar. Qual foi o médulo da desaceleracdo, em
m/s®, considerando que a distdncia total percorrida pelo
carro foi de 750m?

(3)3,50 Tf[n}s)

BTE, 00 Co

= Y- 1xb0 *-DLZJV

(C)4,50 2

(D) 5,00 , .

(E) 5,50 ~ /Q»% =s’a:—"é—g"—ém/ﬁ2

E)5,
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|
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25) Uma particula de carga g e massa m foi acelerada a
partir do repouso por uma diferenga de potencial V. Em
seguida, ela penetrou pelo orificio X numa regido de campo
magnético constante de médulo B e saiu através do orificio
Y, logo apds ter percorrido a trajetdédria circular de raio R
indicada na figura. Considere despreziveis os efeitos
gravitacionais. Agora suponha que uma segunda particula de
carga g e massa 3m seja acelerada a partir do repouso pela
mesma diferenca de potencial V e, em seguida, penetre na
regido de campo magnético constante pelo mesmo orificio X.
Para que a segunda particula saia da regidio de campo
magnético pelo orificio Y, apbs ter percorrido a mesma
trajetéria da primeira particula, o mddulo do campo
magnético deve ser alterado para

(A) O campo ndo deve ser alterado. X X X X X X X X:
: : B
() 2 XX X X X X X X X:
. AT, :
3_ X XK X X X X X
(C)T33 R@xxx\xxxxxi
A éxxxx'\xxxx?
PX X X X3X X X X
(E) 343 B — >
‘. @
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26) Numa dada regido do espago, temos um campo elétrico
constante (vertical para cima) de mdédulo E=4,0N/C e,
perpendicular a este, um campo magnético também constante
de médulo B=8,0T. Num determinado instante, uma particula
de carga positiva g é langada com velocidade V nesta
regido, na diregdo perpendicular, tanto ao campo elétrico
quanto ao campo magnético, conforme indica a figura. Com
relacdo & trajetdria da particula, indique a opgd@o correta.

BN RN

4

T
<
B z______:;"w_..x I
<
|

(A) Se v=2,0m/s, a trajetdria serd a 2.
)BT/Se v=1,5m/s, a trajetdria serd a 3.
(C) Se v=1,0m/s, a trajetdria serd a 2.
(D) Se v=0,5m/s, a trajetdria sera a 1.

(E) Se v=0,1lm/s, a trajetdria sera a 3.

T'%' Je ;%/ }}7 (rrﬁgv /éfF' ﬁ? VE:&?sz/{
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27) Uma pequena esfera de massa m estd presa a um fio ideal

de comprimento L=0,4m, que tem sua outra extremidade presa

ao teto, conforme indica a figura. No instante t=0, quando

o fio faz um &ngulo de 5° com a vertical, a esfera & ‘
abandonada com velocidade zero. Despreze todos os atritos. :
Qual a distancia, em metros, percorrida pela esfera apés 36

segundos?

Dado: g=10m/s®. rl //;/C/C/</<// é

(A) 0,8

t=0
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